Lisez le texte suivant et répondez aux questions
qui ’accompagnent.

« Contemple le troupeau qui passe devant toi en
broutant. Il ne sait pas ce qu’était hier ni ce qu’est
aujourd’hui : il court de-ci de-la, mange, se repose et se
remet a courir, et ainsi du matin au soir, jour pour jour,
quel que soit son plaisir ou son déplaisir. Attaché au
piquet du moment il n’en témoigne ni mélancolie ni ennui.
L’homme s’attriste de voir pareille chose, parce qu’il se
rengorge devant la béte et qu’il est pourtant jaloux du
bonheur de celle-ci. Car c’est 1a ce qu’il veut : n’éprouver,
comme la béte, ni dégolit ni souffrance, et pourtant il le
veut autrement, parce qu’il ne peut pas vouloir comme la
béte. Il arriva peut-€tre un jour a ’homme de demander a
la béte : ‘‘Pourquoi ne me parles-tu pas de ton bonheur et
pourquoi ne fais-tu que me regarder ?°’ Et la béte voulut
répondre et dire : ‘“‘Cela vient de ce que j’oublie chaque
fois ce que j’ai I’intention de répondre.’” Or, tandis qu’elle
préparait cette réponse, elle 1’avait déja oubliée et elle se
tut, en sorte que ’homme s’en étonna.

Mais il s’en étonna aussi de lui-méme, parce qu’il
ne pouvait pas apprendre a oublier et qu’il restait sans

cesse accroché au passé. Quoi qu’il fasse, qu’il s’en aille courir au loin, qu’il héte le pas, toujours la

chaine court avec lui.»

Nietzsche - Seconde Considération intempestive

Quel est le théme du texte ?

Faites correspondre chacun de ces titres avec une des parties du texte.
................. Impossible dialogue entre I’homme et 1’animal.

................. La vie animale.

................. Sentiments de I’homme face a I’animal.

Expliquez la phrase suivante : « Il ne sait pas ce qu’était hier ni ce qu’est aujourd’hui. »



Pourquoi Nietzsche dit-il de I’animal qu’il est « attaché au piquet du moment » ?

Expliquez la phrase suivante : « Car c’est la ce qu’il veut : n’éprouver, comme la béte, ni dégoiit ni
souffrance, et pourtant il le veut autrement, parce qu’il ne peut pas vouloir comme la béte. »



